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Спеціальна  підготовка  –  частина  професійної  підготовки,  в  ході  якої  відбувається
оволодіння теоретичними і практичними знаннями, необхідними для вчителя-логопеда. 

У  процесі  професійно-етичної  підготовки  майбутній  вчитель-логопед  навчається
використовувати  у  своїй  роботі  принципи  педагогічної  етики,  поважати  дитячу  гідність,
захищати дитину від будь-яких форм фізичного або психічного насильства. 

Метою  практичної  підготовки  є  формування  системи  вмінь  і  навичок,  розвиток
здібностей та набуття професійного досвіду логопедичної діяльності.

Таким чином, підвищення ефективності майбутніх вчителів-логопедів до професійної
діяльності потребує вдосконалення методики викладання, орієнтації на ефективність занять і
посилення  акцентів  на  їхній  практичній  спрямованості.  Інтеграція  усіх  видів  підготовки
майбутніх  учителів-логопедів  дасть  можливість  значно  підвищити  їх  готовність  до
професійної діяльності, включаючи діагностичну роботу.
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Рівненський державний гуманітарний університет

Базовий компонент  дошкільної  освіти  в  Україні  визначає  обов’язковий мінімальний
перелік компетенцій, необхідних для нормального функціонування дитини у навколишньому
середовищі.  У  ньому  наголошено,  що  дошкільний  заклад  є  відповідальним  за  процес
розвитку особистості та передбачено набір елементарних знань, уявлень, практичних умінь і
навичок,  які  гарантують  дитині  адаптацію  до  життя,  здатність  орієнтуватися  у  ньому,
адекватно реагувати на явища, події, людей [2].

Життєва  компетенція  особистості  дитини  старшого  дошкільного  віку  може
розглядатися як нова освітня парадигма,  що спрямована на досягнення принципово нової
мети освітньо-виховного процесу, яка відповідала б вимогам сучасної доби.

Відповідно до Базового компонента компетенції дошкільника оцінюється за формами
його  активності  (фізичної,  соціально-моральної,  емоційно-ціннісної,  пізнавальної,
мовленнєвої,  художньої,  креативної),  у  сферах  життєдіяльності:  «Природа»,  «Культура»,
«Люди»,  «Я  Сам»  та  основних  видах  діяльності  (предметно-практичній,  пізнавальній,
комунікативній).

На думку К. Крутій, компетентною особистістю слід вважати дитину, яка:
- вміє орієнтуватись в життєвих ситуаціях;
- спроможна правильно оцінити події, явища, вчинки;
- здатна вибирати доцільні способи дій і вчинки;
- може самостійно розв'язувати нескладні проблеми, виходячи з власного досвіду;
- задовольняє свої особисті та соціальні потреби [5, с. 73].
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Компетенція тісно пов'язана з близьким до неї поняттям зрілість як сукупним станом
високого  розвитку  фізіологічних,  інтелектуальних,  вольових,  емоційних,  моральних,
соціальних  параметрів  поведінки  дитини,  що  забезпечує  їх  готовність  до  повноцінного
функціонування у природному, предметному і людському довкіллі, обізнаність у сфері «Я».

Особливе місце в процесі формування життєвої компетенціїї підростаючого покоління
займає ігрова діяльність. 

Завдяки  ігровому  наслідуванню  і  рольовому  перевтіленню  дитина  знайомиться  з
нормами і моделями людського життя та взаємовідносин, які стають зразками для її власної
поведінки  (Б. Ананьєв,  Л. Божович,  І. Зязюн,  С. Козлова,  І. Кон,  О. Кононко,  В. Котирло,
О. Леонтьєв,  В. Мухіна,  А. Петровський,  Л. Піменова,  В. Чудновський,  С. Литвиненко,
В. Ямницький та ін).

Людство обрало гру для стимулювання творчої  активності  дітей,  формування у них
навичок  життєвої  поведінки. Як  справедливо  наголошує  Н. Гавриш,  гра  широко
використовувалася як основний засіб життєвої інтеграції дітей ще за довго до того, як вона
стала  предметом  наукових  досліджень.  Розвивальна  ігрова  діяльність  продуктивно
використовується в освіті та вихованні дітей протягом всієї історії педагогіки, дозволяючи
дітям відносно легко і  невимушено пізнати себе і  навколишній світ,  органічно увійти до
нього [2, с. 9].

Т. Коршунова  вплив  гри  на  формування  навичок  життєвої  компетенції  особистості
дошкільника бачить в тому, що, завдяки ігровому наслідуванню і рольовому перевтіленню
він знайомиться  з  нормами і  моделями поведінки  і  взаємин дітей  і  дорослих людей,  які
стають  зразками  для  його  власної  поведінки.  У  грі  дитина  набуває  основних  навичок
життєвої  компетенції,  необхідних  для  встановлення  контакту  і  розвитку  взаємодії  з
навколишнім світом [6, с. 92].   

Виокремлено  наступні  особливості  ігрової  діяльності,  що  сприяють  формуванню
життєвої компетенції дітей за П. Горностай:

 різноманітність предметного змісту ігор, що представляє широкий спектр знань про
життя; 

 емоційна  привабливість,  що  забезпечує  мотивацію  до  позитивного  взаємодії  з
соціумом, 

 практична спрямованість на творчість , що дає можливість самореалізації, 
 досвід індивідуального проживання унікальних соціальних ролей, 
 навички соціально адекватної поведінки [3, с. 45].
Отже, вкрай важливо навчити дитину на етапі дошкільного дитинства усвідомлювати

свій  життєвий  світ,  відстоювати  власні  інтереси,  співвідносити  свій  життєвий  світ  із
життєвими світами інших людей.
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